Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 18 Luglio 2018

Parte 1. Teoria

Quesito 1
Con riferimento al doppio bipolo di figura
® © U1.gn=+18
10 1Q :2.g12=—18
g § 03.gu=-18
1Q 4. gy
L4, g»n= +1S
— W
Quesito 2

Si consideri il grafo assegnato attraverso la
seguente matrice di incidenza completa

(1. Irami 1,2,6 individuano un albero

A ¢ = [J2. I'rami 1,3,4 individuano un albero
0 -1 1 0 1 0 [J3. Irami 2,5,6 individuano un albero
0 0 0 =1 (4. 1rami 5,6,4 individuano un albero
Quesito 3
40 Con riferimento al bipolo di figura
[11. La conduttanza equivalente di Norton vale 0.25 S
§ § ? @ T [12. La tensione a vuoto vale 12 V
4 Q 4Q 12 A 3. Lacorrente di corto circuito vale 4 A
! [14. La resistenza equivalente di Thevenin vale 4 Q
Quesito 4

Con riferimento al bipolo di figura

(1 1. Il modulo dell’impedenza ¢ 2 Q

A .
i(t)
V(1) w(t)=10cos| ot + z B i o
6 ) [12.L’impedenza assorbe una potenza attiva di 12.5 W
i(f) = 5005((01 B 1) [13. La parte reale dell’impedenza ¢ 1 Q

[J4. L’impedenza assorbe una potenza reattiva nulla
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Quesito 5
R=10 Con riferimento al circuito di figura
. 1 -
lg Vg R,=1Q [1 1. 1l resistore R1 assorbe una potenza di 0 W
N RO R R-10 . .
T -, 1 - R“ 10 [] 2. Il resistore R2 assorbe una potenza di 0 W
lg= 11%‘?/ [1 3. Il resistore R3 assorbe una potenza di 0 W
Vo
R, R, i [1 4. Il resistore R4 assorbe una potenza di 0 W
Quesito 6
RJVV\, Con riferimento al circuito di figura
2 ; R =2Q
! Rl =10 1 1. L’energia complessivamente ceduta dall’induttore a
+ Vg 2 . . 5. \
§ L=1mH circuito nell’intervallo [0, oo € 36 mJ
R, () v =12V [12. A regime (t=) il generatore eroga una potenza di 216 W
L if(0)=6 A
[13. La costante di tempo € T = L/(R1+Rz) = 0.33 ms
[14. All’istante t=0 il generatore eroga una potenza di 216 W
Quesito 7
Con riferimento al circuito di figura
la - OLi=+10A
+|5V
G :[ 1 - 2) <> '12. Il resistore assorbe una potenza di 25 W
[14. 11 doppio bipolo assorbe complessivamente una
potenza di 75 W
Quesito 8
I Si consideri il sistema trifase di figura
! T Vl; [ 1. 11 valore efficace della corrente [; ¢ 48.41 A
2 [12. 11 valore efficace della corrente /s ¢ 48.41 A
3 [0 3. 11 valore efficace della tensione V31 € 230.9 V
v [14. 11 carico assorbe una potenza complessiva
V}, =400V (valore efficace) Y 31
N=(30+,15)10°
Z=128+;64 VA V4 zZ
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. La corrente in ogni ramo
2. La tensione ai capi del generatore pilotato
3. La potenza erogata da entrambi i generatori

RSM Rlzzﬂ
R2 l_> RzZIQ

L AN, - Ry=20
f2 @ R,=3Q
< i, =2A

Ry  +| ki, & k=20

Problema 2

Con riferimento al circuito di figura, operante in regime di correte alternata, determinare

1. L’andamento nel tempo della tensione vca
2. Le potenze attiva e reattiva erogate deal generatore
3. 1l diagramma fasoriale relativo alla tensione del generatore e alle correnti in tutti i rami

—MA
K

R, Ri=2Q

I R, =2 Q

C,=1.6 mF

C, L;=3.2 mH

Iy (1) = 10 cos (wt+7/6)
f=50Hz

(93]
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 FVVF
Quesito 2 VVFV
Quesito 3 FFVF
Quesito 4 VVVF
Quesito 5 VFFV
Quesito 6 FVFF
Quesito 7 FVFV
Quesito 8 VFFV

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
AW
ZA L= 6.12+j5.54
- 16 W
Y 16W, 4 54 L=-2.65+j1.77
L= 877+j1.76
2A 2A e
B 0w Ve (£) = 8.97 cos (awt+0.98)
8 W ~16 W 0A
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Po(e) =120 kW

i=}

P, = 60 kVAR



